

EL CORREO

NUM. 11.369.---(AÑO XXXIII)

MADRID.---JUEVES 4 DE ABRIL DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Mañana, siguiendo antigua costumbre, no se publicará EL CORREO.

LA SEMANA SANTA

EN SEVILLA

La animación es extraordinaria. Continúan llegando los trenes atestados de forasteros. El tiempo de espléndida gran brillantez a las fiestas de Semana Santa. Todas las procesiones están muy concurridas y son presenciadas por inmenso gentío. Ayer desfilaron las cofradías del Cristo de la Misericordia, del Cristo de la Piedad, de la Misericordia del Barillo; del Prendimiento de Jesús y de la Virgen de la Regla, de la capilla de San Andrés; del Cristo de Burgos, de la Virgen de la Palma, de la parroquia de San Pedro; del Cristo de las Siete Palabras, de la Virgen de los Remedios, de la parroquia de San Vicente; del Cristo del Buen Fin, de la parroquia de San Antonio; de la Sagrada Lanza, de la Virgen del Buen Fin, de la Iglesia del Ángel.

El presidente del Consejo y su familia presenciaron el desfile de las cofradías desde el palacio del gobernador. El presidente hizo grandes elogios de la brillantez y el lujo de todas las Hermandades. Después de ver el paso de las Cofradías, el Sr. Canalejas y su familia, acompañados del gobernador civil, se trasladaron a la Catedral, que presentaba aspecto brillante, luciendo el magnífico alfilerado instalado por primera vez este año. Tomaron asiento en el coro y escucharon la primera audición del Miserere del inmortal maestro Bellav.

La ejecución de la notable obra de música litúrgica fue admirable, mereciendo elogios al señor Sr. Morgado y al bajo Sr. Rosado. Los pequeños tenores y tipos de los seises, a orquesta y los coros admirablemente dirigidos por el maestro de capilla Sr. Torres. La nota más saliente del Miserere fue el alma Reda, cantado por dos seises de voz angelical. No cabe mayor justicia, debida principalmente a una dirección acertada y a ensayos constantes. Los pequeños cantores recibieron una ovación prolongada.

El Sr. Canalejas elogió la grandiosidad de la composición de Bellav y la severidad que leaux ejecutada en la Basílica. Se calcula que asistieron al Miserere unas 10.000 personas. En la Catedral se celebraron esta mañana los Oficios con gran concurrencia. En la misa pontifical ofició el Cardenal-Arzbispo, quien consagró los Santos Ocos y adalidó la Comandante a los esauñigos y beneficiados.

A medio día se verificó en el Palacio arzobispal la comita de los doce pobres, presidiendo la mesa el Cardenal. Esta tarde, a las tres, se ha celebrado en la Catedral la ceremonia del Lavatorio, oficiando los preladis. La procesión de la tarde ha resultado brillante. El infante D. Carlos vino de Villamanrique, para presidir la cofradía de Montserrat, de la que es hermano mayor.

Las cofradías que han desfilado hoy son las siguientes: Santísimo Cristo de la Misericordia y Nuestra Señora de la Piedad.—Capilla del Barillo.—Conata de un solo paso representando el Monte Calvario con la Santa Cruz, en la cual se apoyan las escaleras que sirvieron para el descendimiento. La Santísima Virgen al pie de la Cruz, lleva en sus brazos el cadáver de Nuestro Señor Jesucristo.

Sagrado Prendimiento de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima de Regia.—Capilla de San Andrés (calle Orfle).—Conata de dos pasos. En el primero ministran a Jesús mandado en medio de cuatro jueces, y en el segundo a la Santísima Virgen de Regia, bajo velo.

Santo Sudario de Nuestro Señor Jesucristo, Santo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Misericordia.—Parroquia de San Pedro.—El único paso de esta cofradía representa el Calvario con el Redentor crucificado. Al pie del Calvario andero aparece la Santísima Virgen, San Juan y el apóstol de Santa María Magdalena.

Estas imágenes lucen trajes de terciopelo de seda en colores, bordados en oro. Santísimo Cristo de las Siete Palabras y María Santísima de los Remedios.—Parroquia de San Vicente.—Sobre precioso encaño dorado se alza el interesante grupo que representa al crucificado en actitud de pronunciar sus últimas palabras, rodeado de la Virgen, del Evangelista y las tres Marías.

Santísimo Cristo del Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma.—Iglesia de San Antonio de Padua. Sagrada Lanza de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima del Buen Fin.—Iglesia del Santo Ángel.—El único paso de esta cofradía representa el Calvario en el momento de profesar Religión a esballo la herida del costado a Cristo.

Sevilla 4. Han llegado a bordo del Botijo 725 pasajeros. El expreso vino atestado, y el correo trae una hora de retraso por haber tenido que aumentarse ocho coches. Los trenes llegan también abarrotados por la hiena de los Andaluces. El embajador francés estuvo esta mañana en la Catedral presenciando los Oficios. Esta tarde verá el paso de las cofradías desde los balcones del Ayuntamiento con el Sr. Canalejas.

EN MURCIA

Murcia 4.

Reinas extraordinaria animación. Los trenes cobijados de Madrid han llegado repletos de viajeros. La procesión de la cofradía del Cristo de la Misericordia ha resultado brillante. Un gentío inmenso presenció el desfile de los cofrades.

EN TOLEDO

Toledo 4.

Se nota extraordinaria animación con motivo de las fiestas de Semana Santa. Han llegado muchos extranjeros. Ayer tarde se celebró en la Catedral el primer Miserere, con asistencia del obispo, presidiendo por el Cardenal. Resultó solemnísimo. Los Oficios de esta mañana en la Catedral han resultado brillantísimos, oficiando en ellos el Cardenal-Arzbispo.

Hoy han empezado las tradicionales vietas de los monumentos levantados en las iglesias, la mayoría de los cuales son de artística sencillez. Han llegado numerosos forasteros a presenciar las fiestas. Reina gran animación para la procesión de esta tarde.

Los trenes siguen llegando atestados de forasteros, especialmente de Madrid. Los Oficios celebrados en la Catedral esta mañana han estado concurridísimos.

Numeroso público ha desfilado por el joyero de la Catedral, admirando las artísticas joyas que encierra y especialmente los cálices del Cardenal Mendoza y del Cardenal Fonseca, de valor inapreciable, y el famoso copón de oro, brillante y esmeralda.

El tiempo es espléndido.

EN SANTIAGO

Santiago 4.

Con objeto de asistir a las fiestas de Semana Santa, que se celebran en esta ciudad solemnemente, han llegado numerosos forasteros. En la Catedral se celebraron anoche las Tiñebias, y se interpretaron las Lamentaciones y el Miserere, del maestro Victoria. La procesión de esta tarde resultó muy lucida.

Salíó de la Iglesia de San Francisco, conmemorando el paso de la cena del Salvador. Fue presenciada por numeroso público.

EN VALENCIA

Valencia 4.

Se ha celebrado solemnemente en la Catedral los Oficios Divinos, con asistencia del Arzbispo. Ha estado el templo sumamente concurrido, asistiendo una numerosa representación del Ayuntamiento. Hay que advertir que desde hace muchos años, por haber dominado en la Corporación los partidos republicanos, se presenció de toda manifestación en las funciones religiosas, lo cual causaba honda disgusto entre los amantes de las tradiciones valencianas.

Este año, después de tanto tiempo, y por formar mayoría la coalición monárquica, ha asistido en corporación el Ayuntamiento a la ceremonia religiosa de la Catedral.

Por la misma causa se ha restablecido la práctica de visitar los Sagrarios la Guardia municipal.

El capitán general, conde del Serrallo, acompañado de los generales y jefes de la provincia con uniformes de gala, visitaron los templos a medio día, y lo mismo el Ayuntamiento, presidiendo de maestros y escolta de la Guardia municipal.—M.

EN BARCELONA

Barcelona 4.

La fiesta de hoy se celebra con gran animación. Son escasísimos los vehículos que circulan por las calles y los tranvías apenas llevan pasajeros. Las iglesias han estado muy concurridas. A los Oficios de la Catedral han asistido el gobernador, el secretario, el alcalde y algunos consejeros.

MELILLA

Nuevas pruebas de un invento.—Tranquilidad en las posiciones.—Violenta temporal

Melilla 4. Anoche se han hecho nuevas pruebas de las bombas-cohetes flamínguas inventadas por el sargento Francisco Campos, del regimiento de Melilla. Dieron el mismo excelente resultado que la primera vez.

En todas las posiciones reina tranquilidad. En Texira se ha modificado la guarnición, reduciéndola a dos compañías. La loma del Sar ha sido ocupada por la segunda de Cerfíola, y se la ha bautizado con el nombre de Nueva Texira. En pocos días, los soldados han levantado una trinchera de piedras de medio metro de altura.

Reina violentísimo temporal de Levante. El crucero Carlos V tuvo que levar anclas con rumbo a Chafarinas, y el cañonero Recalde navegó a Cala Treceojeros.

El vapor correo Sísiter estuvo a la vista de Melilla, tratando de ganar el puerto, hasta que, convencido el capitán de la imposibilidad de ganarle, marchó también a buscar refugio a la Cala.

El capitán general, de acuerdo con el capitán del puerto, envió tres automóviles para que recogieran la correspondencia.

LOS MINEROS DE CARBÓN

Suspensión de sesiones.—Desórdenes en Escocia

Londres 3. La Cámara de los Comunes ha aplazado sus sesiones hasta el día 10 del actual. Se han producido desórdenes en algunos centros mineros de Escocia, habiendo resultado varios heridos.

El ministro de Comunicaciones ha declarado que el fin de la huelga es lamentable.

LA VIRGEN DEL CALVARIO

La hermosa figura de María no hay que buscarla en Nazaret, en Egipto o en Jericó; es preloca verla en el Gólgota sangriento, siguiendo el paso a paso la carrera del sacrificio, acompañando a Cristo en su Crucifixión y empujando con sus lágrimas el suelo que el Divino Mártir ha ido regando con su sangre.

En los aspectos múltiples que toman este ideal femenino, el más permanente y más amado es el de la Madre Dolorosa.

El corazón de madre dice amor, sacrificio y pena, y no es posible comprender un santa misión sin que a ella no vaya unida una corona de espinas.

Grandes dulzuras y placeres experimenta la madre mirando a una cuna donde sonríe inocentemente y le tiende sus bracitos el hijo de sus entrañas; pero estas alegrías son dolosamente intermedias de los amarguísimos días del drama humano.

El corazón de una madre es, pues, un nido de penas y de sufrimientos. Si esto es así, hablando de la madre que tiene a su hijo en la cuna, ¿qué aflicciones sufrirán las de María, Madre de las madres, que tuvo un solo Hijo, éste Dios y Dios crucificado?

Una mujer, por satisfacer un placer fugitivo en las amonías del Paraíso, trajo al mundo la muerte y todas las desgracias; y una Virgen, devorando amarguras y haciendo suya la Pasión de su Hijo Santísimo en el monte de la cruz, salva a los descendientes de aquella mujer culpable, tomando buena parte en la redención del mundo, en la salud de los pecadores y en la conquista de los cielos.

Para realizar obra tan incomparable tuvo María que atravesar mareas de sufrimiento y penas desgarradoras.

Mil y mil plumas coloradas, y sus los mismos Evangelistas, han querido trazar con patéticas frases el sinabor de la Virgen Dolorosa, y todos no hicieron más que lo que pudo hacer el pintor pagano cuando cubrió con un velo el rostro del padre que presenciaba la ejecución de su hijo, no atreviéndose a representar en su fisonomía el dolor paternal.

La pluma no puede escribir palabras con qué plasar a la Madre Dolorosa. El símbolo más bello de la Virgen de los Dolores es varia cosa del torso de su corazón, abrazada al árbol de la cruz.

En las páginas de la Historia se encuentran escenas desgarradoras y de heroísmo sin límite; pero ninguna puede ser comparada a la de aquella bendita mujer que, con más valor que Débora y más intrepidez que Judit, apartó la copa del sinsabor y de la amargura.

La madre de los Macabeos vió asesinar a sus siete hijos; Abraham vió morir a su hijo Isaac, y Jacob llora la muerte de su predilecto José, por haber devorado por una fiera; Agar se condole en el desierto al ver a Ismael morir de sed; en espada de Jeroboán lamenta la última enfermedad de su hijo Abic; el profeta rey sufre amargura al saber que su hijo Absalón yos cadáver, pendiente de una enclava, y Raafa, mejor de Súl, llora la crucifixión de sus dos hijos, y culda de que sus cadáveres no sean pasto de las aves del Cielo.

Los atroces tormentos de los mártires del cristianismo, víctimas de la cuchilla del feroc verdugo de Israel, que hizo llegar hasta las puertas de su palacio la sangre de innumerables inocentes; las víctimas de la crueldad de Tiberio, mandando dar muerte a las madres por el solo delito de tener hijos; y de los crímenes de Nerón, Calígula, Hódoro; San Juan Bautista y Santiago el Mayor, degollados por el miserable Herodes Agripa; San Bartolomé, desollado vivo; San Andrés, elevado en una cruz; Felipe, el Apóstol de Jesús, Simón, Tadeo y San Mateo, apedreados bárbaramente; Juan, echado vivo en una caldera de aceite hirviendo por disposición del infame Domitiano; y San Ignacio, devorado por hambrientos leones, representan mártires que en nada pueden ser comparados a los de la Virgen Dolorosa, es la de una gota de agua al inmenso Océano, la de un grano de arena a la circunferencia de los Cielos.

Verdaderamente no hay dolor semejante a su dolor, porque no hay en todas las criaturas amor comparable a su amor.

Imposible es que las generaciones que han pasado, las generaciones que existen y las que se suceden, puedan comprender la amargura y dolores de aquella Virgen que tuvo su suplicio y su corona de martirio en la muerte de su Hijo, que era Hombre y era Dios, su Hijo y su Criador, su Redentor y su sólo bien.

En el corazón de María ya no tiene sitio donde el dolor haga presa, cuando sigue al Redentor con la Cruz a cuestas, cuando le va crucificado, cuando presencía el descendimiento de su cadáver, cuando en sus brazos besa su frío, yerto y ensangrentado cuerpo, y cuando al borde del sepulcro, antes de enterrar aquellos adorados despojos, busca consuelo en las húmedas llagas de Jesús, hasta las cuales dirige sus amorcitas miradas, próximo al momento de quedarse en la soledad más desgarradora.

A este espectáculo doloroso se halló presente la santísima María, junto al pie mismo de la Cruz. Bien sintió en aquellas horas el cumplimiento de la profecía que aquel santo anciano le hizo de la grandeza de su destino, cuando le dio un ovejillo de dolor traspasarle su corazón.

Nunca como entonces se caldaron las lágrimas sus mejillas.

Muchos guzos experimentó su corazón, clavado con siete espadas: la Anunciación del Arcángel, el salto en sus purísimas entrañas de la bandita criatura, el portal de Belén, los rabelos de los pastores y los concheros de los ángeles, las bodas de Caná y la triunfal entrada

de Jerusalén, son gratos recuerdos que no pueden compensar la pena infinita del mar sin riberas de los humanos dolores que padeció el Divino Santísimo contemplando el feroz delirio y el atestado más tremendo que se obró en el monte Calvario.

Mártir fué y más que Mártir, pues sacrificó más que la vida. En el sangriento Gólgota se hicieron dos mártires y dos altares: uno en el cuerpo de Cristo y otro en el corazón de la Virgen; en el uno se sacrificó la carne del Hijo, y en el otro el alma de la Madre, que fué atravesada por un cuchillo de dolor, por la lanza, por los clavos, por la Cruz y por las heridas todas que asensaron la muerte al Salvador.

Con quién se comparará, ó a qué cosa se asemejará, ¡oh Hija de Jerusalén! a quien te igualaré a fin de consolarte, ¡oh Virgen Hija de Sión!, porque grande es como el mar tu tribulación? (1).

La madre Dolorosa vuela, desde los tiempos de las asensadas más bellas, desde los tiempos, cuando en evaporaciones y neblinas de lágrimas, dejando, aunque en espesísimas sombras, reproducidas las penas que traspasaron su pecho y que asensaron la muerte al Salvador.

La madre Dolorosa, que abraza a su hijo al depositario en el sepulcro; la María bellísima, de Angélico, puesta de hinojos y con las manos plegadas, contemplando a Cristo desollado; el Desmayo, de Botticelli, donde María pierde el sentido en brazos de San Juan; la Pietá, de Miguel Ángel, arquetipo de las titánicas escenas del Renacimiento restaurador; el Pismo de Sicilia, la Soledad, de Rafael; y las creaciones de Rabens y de Van-Dyk, son cuadros que, al propio tiempo que recrean nuestra fantasía y mueven nuestra piedad, representan en los dolores de la Madre de Dios la participación que tuvo en las grandes tristezas de la redención del género humano y el tipo más bello que resultará con Cristo, no en el bajo Tabor de Galilea, sino en las eternas sombras celestiales.

R. MÉNDEZ GAITE,

Presbítero.

EN MARRUECOS

El protectorado francés

Resumen del tratado

Paris 3.

He aquí el resumen del tratado de protectorado sobre Marruecos, firmado el día 30 de Marzo último.

Los dos Gobiernos están de acuerdo para establecer las reformas que el francés considera útil introducir en Marruecos.

Este régimen simparará la situación religiosa del Sultán, su prestigio y el tradicional carácter del Islam y de las instituciones religiosas.

Asegurará el sostenimiento y la reforma del Maghzen.

Quedan reservados los derechos de España y la situación especial de Tánger.

El gobierno francés tendrá la facultad de proceder a las operaciones militares que juzgue necesarias para el mantenimiento del orden así como el derecho de ejercer cualquier acción de policía dentro de la esfera del Imperio como en las zonas marroquíes, y promete su apoyo en los siglos.

Las medidas gubernamentales serán propuestas por el gobierno francés y dadas por el Sultán.

Francia estará representada por un comisario, residente general, depositario de todos los poderes de la República en Marruecos, quien será el único intermediario entre el Maghzen y los agentes extranjeros que aprobará y promulgará los decretos del Sultán.

Francia representará en los súbditos e intereses marroquíes en el extranjero.

El Sultán se compromete a no prestar ningún suita internacional, ni contraer empréstito alguno, así como a no conceder ninguna concesión sin el asentimiento de Francia.

Amos gobiernos se reservan el derecho de proceder, de común acuerdo, a la reorganización financiera.—F.

Alrededor de Tánger.—Un artículo de «La Dépêche Marocaine» publica un artículo titulado «Buenos días al señor francés», y dice que la más conveniente sería Tánger, respetando su autonomía.

Esta especie lanzada por el diario oficioso francés no ha causado buena impresión, pues aseguran que resultaría gravemente perjudicial los demás extranjeros residentes en Tánger, cuyos intereses quedarían sometidos a la influencia francesa.

Lo que dice «Le Temps»

Paris 4.

«Le Temps», comentando las numerosas declaraciones de Hañd, transmitidas estos días por los correspondientes, dice: «Es clara la actitud de este soberano. Inteligente y nervioso, hábil y autoritario. Su política es esencialmente oportunista. Acepta el protectorado porque no podía oponerse a él ni prescindir de él. Oponerse era imposible, desde que las potencias se aceptaron, y pasarse sin él no era más fácil, porque en tres años de retraso, ya se había visto que su poder, para ser ejercido y mantenido, necesitaba una ayuda exterior. Los sentimientos que expresa son, pues, sinceros, porque responden a la necesidad.»

Unos muchachos desconocidos agredieron esta madrugada, a la una, en la carretera de Choulay a Ircy, cerca de Paris, a un peaton ordinario, a quien desvalijaron después de matarlo, dándole a la fuga.

Otro crimen

Paris 4.

(1) Tarecos, II.

EN EL PALACIO REAL

CAPILLA PÚBLICA

Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado hoy las ceremonias religiosas en el regio nicotzar.

La hora de los Oficios había sido señalada a las doce y, desde mucho antes, un numeroso público aguardaba a pie firme en las galerías de Palacio el paso de la regia conmitiva a la Capilla.

Minutos después de las doce, los acordes de la Marcha Real tocados por la banda de Alabarderos, anunciaban la salida de la regia conmitiva de sus particulares habitaciones.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de gala de espartan general con el Tolsón de Oro y el collar de Carlos III, y cruzando en pecho llevaba la banda del Mérito militar rojo.

La Reina doña Victoria lució un elegantísimo traje de corte de raso blanco, adornado con valiosos encajes y tal bordado en oro.

Al cuello lucía nuestra Soberana un soberbio collar de brillantes.

Como todas las damas que han figurado en los actos de hoy, S. M. la Reina lucía mantilla blanca de encaje.

Las Infantes doña Isabel y doña María Teresa vestían preciosos trajes color crema, adornándose con joyas de perlas y brillantes.

El Infante D. Fernando vestía uniforme de teniente coronel de la Escolta Real, y los Príncipes Adalberto y Leopoldo de uniforme también de sus respectivos cuerpos.

Delante de las reales personas iban las representaciones de gentiles-hombres, mayordomos de semana y grandes de España, y detrás los jefes de Palacio, señores marqueses de la Torreclilla y Viana, y la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos.

Iba luego la Casa Militar de S. M., las representaciones de los Cuerpos de la Escolta Real y Alabarderos y la banda de este Cuerpo. Desde sus habitaciones particulares pasó directamente a la capilla S. M. la reina Cristina.

Como damas de guardia con las Reales personas, iban: la condesa de Almodóvar, con la Reina Victoria; la condesa de Casa-Valencia, con la Reina Cristina; la marquesa de Mesa de Asta, con la Infanta doña María Teresa, y la duquesa viuda de Terranova, con la Infanta Isabel.

En la comitiva figuraban también, entre otras damas, la marquesa de Comillas, duquesa de Vistahermosa, Altaga, T-Sarcelas y Victoria, y condesa de Távora.

Los Oficios

Llegada la comitiva a la capilla, comenzaron los Oficios.

El Rey ocupó, como es costumbre en las ceremonias en que se expone el Santísimo Sacramento, un sillón colocado sobre un pequeño estrado.

A la derecha, en orden de estirga, se colocaron la Reina y las Infantes doña Isabel y doña María Teresa.

La Reina doña María Cristina y los príncipes Adalberto y Leopoldo de Battenberg se situaron en la tribuna baja.

Ofició el Nuncio de Su Santidad. En el presbiterio se encontraba el Obispo de Sión. La capilla ejecutó la misa en mi demoli, del maestro Bellav, y en el ofertorio, una melodía, del maestro Zaballero.

Después de verificarse la adoración de las Sagradas Formas, salió de la capilla otra vez la comitiva regia, precedida por el clero palatino con cruz alzada, no figurando en ella a su paso más que el Rey, por haber marchado las restantes personas reales al Santísimo de Comillas, donde había de verificarse el «Lavatorio», por las habitaciones interiores de Palacio.

El Lavatorio

En la forma que en años anteriores se ha dispuesto el salón de Columnas para la ceremonia del Lavatorio.

La tribuna para el público se hallaba completamente llena, viéndose en ella un gran número de señoras.

En el muro de la derecha se hallaba colgado el tapiz de «La Santa Cena», debajo del que se había instalado un pequeño altar donde se veía un servicio de jarrros y jofinas de plata destinadas a la ceremonia.

Al altar debían guardia cuatro Alabarderos. En la tribuna regia estaba la Reina Cristina, los Infantes y los Príncipes Adalberto y Leopoldo con las damas y grandes de guardia.

Al lado izquierdo de esta tribuna estaban los ministros, todos de uniforme, que se encuentran en Madrid, en representación del Gobierno.

La tribuna de la derecha estaba ocupada por las damas de la Reina y el Cuerpo diplomático. El expresidente de Méjico y su señora asistieron también a la ceremonia.

Hicieron los Reyes su entrada en el salón precedidos del Rey con cruz alzada y seguidos por los grandes de España que habían de ayudar a S. S. MM. en la ceremonia.

Erán éstos los gentiles-hombres grandes de España señores conde de Heredia Spínola, duque de la Victoria, duque de Maqueda, duque de Vistahermosa, duque de Altaga, marqués del Saler, marqués de Rafal, conde Revillagigedo, duque de Sotomayor, marqués de Portago, marqués de Távora y conde de Torre-Arias.

Inmediatamente después, descalzados los pobres, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Sión vertieron agua en los pies de aquellos y los Reyes fueron secándoselos y besándoles.

Terminada la ceremonia, fué servida la comitia a los pobres.

Benedicida la misa por el Obispo de Sión, Sus Majestades ayudados de los grandes de España, fueron sirviendo los siguientes platos: Tortilla de escabeche, salmón, meru, mar-

luz frita, congrido con arroz, empanadas de sardinas, beugo en escabecho, etc.

Al acabar la comida, los Reyes recogieron los manteles, y, previas las correspondientes reverencias, se retiraron del salón...

La negociación franco-española

Paris 4. L'Intransigeant afirma que, según noticias que se corresponden de como fidedignas, España no presentará ningún contraproyecto a las proposiciones francesas...

Francia obtendrá el valle del Uerga, y en compensación de esto, que constituye una de sus principales peticiones, concederá a España otros territorios en la zona Norte.

Añade el despacho que la llegada a Madrid del Sr. Villaurrutia desvanecerá los rumores que hayan podido suscitarse en los círculos políticos españoles en cuanto al anteproyecto discutido por Francia e Inglaterra...

El Journal des Debats publica esta noche una información en sentido análogo a la anterior. Le Temps se limita a manifestar que la última entrevista de M. Geoffroy con el señor García Prieto no produjo los resultados positivos que eran de esperar en vista del espíritu conciliador de la última nota francesa.

LA PLAZA DE ESPAÑA

Los concejales del distrito de Palacio presentarán en la próxima sesión del Ayuntamiento una proposición en que se pide, estando ya aprobadas definitivamente las alineaciones de la Plaza de España, con todos los requisitos de las Ordenanzas municipales...

La secuestradora de Barcelona

Barcelona 4. El Juzgado ha estado en la cárcel para saber si los procesados tenían que hacer alguna manifestación o pedir nuevas diligencias.

Pojal dijo: «Soy inocente. Pido un cargo con Barriquet para probarlo». Baquer protestó contra que se le considerase amante de Barriquet, por ser ensayo y con hijos. Pidió que se active la tramitación del proceso.

Pablo Martí pidió que se le expusiera la última declaración. Vicente Roselló, que se retiró la acusación que pesa contra él.

A pesar de la festividad, hoy trabajará el Juzgado todo el día.

EL TIEMPO

La borrasca del Mediterráneo superior se aleja hacia el Sur de Italia, y el área de presiones débiles relativas situadas ayer al W. de Marruecos permanece estacionada, conservando sensiblemente el mismo nivel barométrico.

El tiempo es bueno en toda nuestra Península, de cielo casi despejado y vientos moderados de la región del Norte; la temperatura es inferior a la de los días pasados, pues la máxima fue solamente de 22 grados en Almería, y la mínima llegó a cinco grados bajo cero en Sazovia y Teruel.

También existen presiones débiles relativas. Las más altas sobre el Cantábrico. Es probable que sople Levante en el Euzkadi.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

- A las ocho de la mañana, 8° sobre 0. A las doce, 16° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0. La máxima fue de 19°. La mínima de 5°. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

LA FIESTA DEL SAINETE

A mediados del presente mes se celebrará en Apolo la Fiesta del Sainete.

La Asociación de la Prensa quiere darle este año mayor relieve aún que en los anteriores, y aunque todavía no está ultimado el programa, podemos adelantar algunas noticias.

El programa será muy extenso, tanto que la Fiesta tendrá que dividirse en dos funciones, que se celebrarán en dos tardes consecutivas.

Hebrá estrenos a gran escala. La compañía de la Princesa interpretará un paso de comedia, original de Eduardo Marquina.

La del Español el sainete de D. Ramón de la Cruz Deuda satisfecho, refundido por Enrique López Marín.

Los de Lara La familia de la Soledad o El casado casa quiere, sainetes de Antonio Casero.

La compañía de Apolo El problema evolutivo, comedia en tres actos, de don Tomás Luceño y del maestro O'Kelly.

Los del Gran Teatro están indicados entre un sainete de Melancholi y un entremés de Arniches y García Álvarez.

Si se decidiesen por éste, tomarían parte en la representación Emilio Carreteras, Oativeros y Vera.

Loreto y Chicote estrenarán un entremés de Luis de Lara titulado La viuda del barbero.

En el teatro Cervantes se ensaya un sainete del joven escritor José Romeo.

La compañía de Novedades La parada, de Ceiso Luño.

Antonio Asenjo y Angel Torres del Alemo están terminando un sainete titulado El rapto de la Sabina, que estrenará la compañía del Coliseo Imperial.

La tonadillera «La Goya» prestará también

su concurso a la Fiesta. Cantará un repertorio de canciones del siglo XVIII y estrenará una tonadilla original de D. Manuel Linares Rivas, con música de un famoso compositor, titulada La maja de Goya.

EN LOS TEMPLOS

VIERNES Y SÁBADO SANTO

Sermones de Pasión

Predicarán: A las seis de la mañana.—En San Martín, el Sr. Quintanar, y en las Capuchinas, un padre del Corazón de María.

A las siete y media.—En la Catedral, D. Gregorio Sanchez, y en las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Plato Monreal.

A las siete.—En la capilla del Servicio Doméstico, un padre de la Compañía de Jesús.

A las seis.—En las Hermanitas de los Pobres (Buen Suceso).

A las siete.—En la capilla de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, Siervas de Jesús (Velázquez, 57) y Asilo de la Santísima Trinidad.

A las siete y media.—En San José.

A las ocho.—En San Antonio de la Florida, Peñuelas, Santa Cristina, Santa Catalina de los Donados, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Salvador y San Luis Gonzaga, Santuario del Corazón de María, San Vicente de Paul, Santuario del Perpetuo Socorro, María Auxiliadora, Santa Isabel, Bernardas (Isabel la Católica), Reclavas, Jerónimas de la Concepción, Oblatas, Reparadoras, Salesas (Velázquez, 60), Servitas (San Leonardo), Siervas de María (Chamberí), Asilo de San Rafael, Hospital del Carmen, Esfomería de la Venerable Orden Tercera y Casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario.

A las ocho y media.—En San Ramón, Nuestra Señora de Covadonga, San Pedro (calle del Nuncio), Iglesia de Jesús y San Martín, Carmelitas de Santa Teresa, Concepcionistas de San José, Escuelas Pías, Salesas (Santa Eufracia), Salesas (San Bernardo), Servicio Doméstico y Hospital Provincial.

A las nueve.—En la Capilla Real, Santa María (Cripta), San Ginés, San Martín, San Andrés, San Millán, Santa Teresa y Santa Isabel, Santos Justo y Pastor, Salvador y San Nicolás, San Pedro (Paloma), San Miguel, Nuestra Señora de la Concepción, Nuestra Señora del Carmen, Nuestra Señora de los Angeles, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora de las Angustias, Buen Suceso, San Francisco el Grande, Caballero de Gracia, San Luis de los Franceses, Jesús, Olivar, Santo Domingo el Real, Pasión, Escuelas Pías de San Agustín y San Fernando, San Fermín de los Navarros, Iglesia Pontificia de San Miguel, Beato Orzoco, Capuchinas, Carmelitas de Santa Ana, Concepcionistas (Blasco de Garay), Santa Catalina de Sana, Desalmas Reales, San Pascual, Gógoras, Don Juan de Alarcón, Religiosas de San Fernando, Oblatas, Colegio de la Paz (Iselusa), Capilla del Hospital, Asilo de Hospitales, Asilo de las Mercedes y Hospital de la Princesa.

A las nueve y media.—En la Catedral, San Ildefonso, San Sebastián, Virgen del Puerto, Servitas (San Nicolás), San Antonio de los Alemanes, San Fermín de los Navarros, Carmelitas Maravillas y Jerónimas del Corpus Christi.

A las diez.—En Santa Cruz, San Lorenzo, Santa Bárbara, San Luis, Santiago, San Marcos, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora de Covadonga, Cristo de la Salud, Padres Agustinos, oratorio del Espíritu Santo, Nuestra Señora de la Consolación, San Ignacio y Encarnación.

A las diez y media.—En San Andrés de los Flamencos.

A las once.—En las Bernardas (calle del Sacramento), Calatravas y Comendadoras de Santiago.

Ejercicios de las Siete Palabras y sermones de Agonía y Lanzada

Predicarán: A las doce.—En la capilla Real, D. Ramón Sausado; en San José, D. José Juliá; en San Andrés, D. Justo V. López; en las Servitas (San Nicolás), el P. Camilo de Sazma; y en las Salesas (Santa Eufracia), el P. Gres.

A las una.—En la Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, el P. Miguel de Alarcón.

A las dos.—En Gógoras, D. José Carrande y en San Millán, D. Domitacio Gracia.

Procesión del Santo Entierro Saldrá de San Ginés, a las cuatro, y recorrerá la estación acostumbrada.

Sermones de Soledad

Predicarán: A las tres.—En las Jerónimas de la Concepción, D. Agustín Parareda; en las Concepcionistas de San José, un padre misionero del Corazón de María.

A las tres y media.—En el hospital de la Princesa, el señor Lectoral de la Catedral de Madrid.

A las cinco.—En la Capilla Real, D. Amador García Rabiera.

A las seis.—En Santa Teresa y Santa Isabel, Corona Dolorosa, sermón y Stabat Mater; terminado el sermón habrá procesión pública; en el Santuario del Perpetuo Socorro, sermón y Stabat Mater; en el Cristo de la Salud predicará el P. Maximiliano Freije; en San Pascual, Via Crucis, Corona Dolorosa y sermón, que predicará D. Pedro Martínez; en las Descalzas Reales, a las seis, Corona Dolorosa y después solemne procesión del Santo Entierro, llevando el Señor en el costado el Santísimo Sacramento; terminada la procesión habrá sermón de Soledad.

A las seis y media.—En San José, D. Silvestre Alonso.

A las siete.—En San Ginés, P. Rosendo Ramonet; en las Peñuelas, D. Angel Lázaro; en Nuestra Señora del Carmen, D. Leonilo Santiago; en Nuestra Señora de Covadonga, el Sr. Benedito; en el Caballero de Gracia, D. José María Talleda; en las Servitas (San Nicolás), D. Ildefonso Santamaría; en el oratorio del Espíritu Santo, un P. Agustín; en el oratorio del Olivar, el P. Fr. Rodrigo Díez; en la Iglesia de la Pasión, el P. Antonio Hernández; en las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Jiménez Campaña; en las Escuelas Pías de San Antonio, el P. Asensio López; en las Religiosas Bernardas (Isabel la Católica), un padre del Corazón de María; en las Carmelitas de Santa Teresa, un P. Redondista; en Santa Catalina de Sana, un P. Domitico; en las Religiosas de San Fernando un P. Mercenario; en las Servitas (San Leonardo), el señor Ortiz de Urbina; en la enfermería de la

V. O. T., D. Angel Nieto, y en el hospital General, D. Dionisio Moraga.

A las siete y media.—En Santa Bárbara, don Mariano Merino; en San Ginés, D. Metodio Quintana; en San Martín, el señor cura; en San Andrés, D. Manuel Cortés; en San Millán, P. Angel Lázaro; en San Pedro (Paloma), un señor coadjutor; en la Iglesia de San Ramón, D. Maximiliano Juan; en Calatravas, don Felipe Gale; en el Salvador y San Luis Gonzaga, un P. de la Compañía de Jesús; en San Ignacio, un P. Trinitario; en la Encarnación, un padre del Corazón de María, y en las Salesas (Santa Eufracia), el P. Nicolás de la Torre.

A las siete y tres cuartos.—En los Padres Agustinos, el P. Benigno Díez.

A las ocho.—En la Catedral, el señor lectoral; en San Lorenzo, D. Jesús Torres Lozada; en San Antonio de la Florida, D. Bernardo Machado; en San Ramón, D. José López; en Nuestra Señora de los Dolores, el Sr. Suárez Faure; en San Andrés de los Flamencos, D. José María Batralls; en el Beato Orzoco, un P. Agustín; en las Carmelitas Maravillas, D. José María Coll; en las Jerónimas del Corpus Christi, el P. León; en Gógoras, D. Exuperio Alonso; y en las Reparadoras, el P. Eusebio Gohí.

Sábado Santo

Oficios

A las seis.—En el Asilo de San Rafael y Hermanitas de los Pobres (Buen Suceso).

A las seis y media.—En la capilla del Servicio Doméstico.

A las siete.—En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, San Vicente de Paul, Iglesia Pontificia de San Miguel, religiosas Bernardas (Isabel la Católica), Reclavas y Reparadoras.

A las siete y media.—En el Salvador y San Luis Gonzaga, Santa Catalina de los Donados, Santuario del Corazón de María, Escuelas Pías y Servicio Doméstico.

A las ocho.—En la Capilla Real, Santa María, San José, San Luis, Salvador y San Nicolás, San Miguel, Peñuelas, San Ramón, Nuestra Señora del Carmen, Santa Cristina, Buen Suceso, Iglesia de Jesús y San Martín, San Luis de los Franceses, Padres Agustinos, Jesús, Pasión, Santuario del Perpetuo Socorro, María Auxiliadora, Santa Isabel, Beato Orzoco, Carmelitas de Santa Teresa, Gógoras, Salesas (Velázquez, 60), Salesas (Santa Eufracia), Siervas de María (Chamberí), Siervas de Jesús y Colegio de la Paz.

A las ocho y media.—En la Catedral, Santa Cruz, San Ginés, Santiago, Santos Justo y Pastor, Nuestra Señora de Covadonga, San Pedro (calle del Nuncio), Calatravas, Escuelas Pías de San Agustín y San Fernando, Capuchinas, Concepcionistas (Blasco de Garay), Concepcionistas de San José, Santa Catalina de Sana, Oblatas, Salesas (San Bernardo), Trinitarias y Asilo de Hospitales.

A las nueve.—En Santa María (Cripta), Santa Bárbara, San Sebastián, San Ildefonso, San Martín, San Marcos, Santa Teresa y Santa Isabel, San Andrés, San Millán, San Lorenzo, San Antonio de la Florida, San Pedro (Paloma), Nuestra Señora de la Concepción, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora de las Angustias, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora de los Angeles, Caballero de Gracia, Virgen del Puerto, San Antonio de los Alemanes, Oratorio del Espíritu Santo, Nuestra Señora de la Consolación, Olivar, Santo Domingo el Real, San Fermín de los Navarros, San Ignacio, Encarnación, Bernardas (Sacramento), Carmelitas Maravillas, Carmelitas de Santa Ana, Comendadoras de Santiago, Descalzas Reales, San Pascual, Jerónimas del Corpus Christi, Religiosas de San Fernando, Don Juan de Alarcón, Servitas (San Leonardo) y Capilla del Hospital.

A las nueve y media.—En San Andrés de los Flamencos y Capilla del Hospital.

A las diez.—En el Cristo de la Salud y Religiosas Oblatas.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Los reales decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Marina.—Real decreto disponiendo pase a situación de reserva y cese en el cargo de jefe de la Inspección general y Jefe de Construcciones de Artillería, el general de división de Artillería de la Armada D. José Ramón y Guerrero.

Hacienda.—Real decreto nombrando jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Abogados del Estado a D. Lorenzo Morat y Risma, jefe de Negociado de primera clase del expresado Cuerpo.

Gobernación.—Real decreto autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para contratar un nuevo empréstito de diez millones de pesetas con destino a cumplir las obligaciones a que se refiere el artículo 10 de la ley de 26 de Julio de 1892.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se acuse recibo del testimonio de la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo en el pleito promovido por la maestra doña Ascensión Ascano y González contra la real orden de 31 de Marzo de 1911.

—Otra nombrando a doña Ascensión Ascano y González, maestra propietaria de una de las escuelas de párvulos de esta corte.

—Otra resolviendo instancia de varios alumnos de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Sevilla, pidiendo se les permita terminar en aquella escuela los estudios correspondientes al peritaje.

—Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la clase de Anatomía general y descriptiva, etc., vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

—Otra ídem ídem a concurso libre la provisión de la auxiliaría de Química industrial y metalúrgica, vacante en la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

—Otra disponiendo se suspenda la convocatoria del concurso de traslado a que se refiere la real orden de 21 de Marzo último.

Fomento.—Real orden disponiendo que por la Dirección General de Obras públicas se fije la fecha y condiciones complementarias de las vigentes, para las subastas de las obras de caminos vecinales autorizadas por real decreto de 29 del mes próximo pasado.

SUCESOS

Las Compañías de luz eléctrica.—El secretario general de la Compañía Electrica formó ayer una denuncia, en la que dice que en la casa número 10 de la calle de Colón se habían presentado dos individuos, uniformados de gris y con una chapa en la gorra, los cuales violentaron la caja de acometida de los conductores y los pre-

ciatos de los empalmes que habían sido unidos a otros ajenos a los de la Cooperativa Electrica.

Una detención.—En la casa del General Arrado ha sido detenido Julián Hernández Martín (-) Cachena, natural de Horvás (Cáceres), y a quien la policía persigue como autor de un robo cometido hace unos días en Malpartida, de Plasencia.

Muerto de hambre.—En las cárceles de la Casa de Socorro del distrito de la Latina fue encontrado un hombre enfermo, que falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

Según certificaron los facultativos, el desgraciado había muerto por inanición.

El muerto se llamaba Maximiano García, de cuarenta y un años.

Niño maltratado.—El encargado de un establecimiento de la plaza del Angel maltrató ayer a un niño, llamado Pablo Zarco, al que condujeron a la Casa de Socorro.

El cadáver de un ahogado.—En el río Tajuña, a unos cien metros de la Jurgueta, ha sido encontrado el cadáver del obrero Balbino Alarcón García, que pereció ahogado días pasados.

Tiempo en una zapatería.—En la calle de Jacometrezo penetraron ayer mañana tres sujetos, uno de los cuales pidió unas botas. Mientras se entretenía en probárselas, sus aprovechados amigos se apoderaron de tres pares, saliendo precipitadamente.

Un dependiente del establecimiento salió detrás, legando solamente recuperar las botas, que arrojaron los vateros.

El sujeto que se estaba probando el par de botas fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

Incendio.—En el Colegio de Industrias francesas, establecido en la calle de Portuñy, hubo en las primeras horas de la mañana de hoy un incendio, que gracias a la oportuna intervención del servicio de incendios, no revistió la importancia que en los primeros momentos se creía.

Los daños causados se calculan en 3.000 pesetas. No ha habido desgracias personales.

VIDA TEATRAL

CERVANTES.—El próximo sábado 6 del corriente, tendrá lugar la primera función de la segunda temporada, con el siguiente programa:

A las siete (sección doble), la preciosa comedia en dos actos de Paso y Abat, titulada La mar salada.

A las nueve y tres cuartos (sección sencilla), Kancfort, de Vital Aza, y a las diez y tres cuartos (sección doble), el sainete de los hermanos Alvarez Quintero, titulado Zaragatos, y estreno del juguete cómico en un acto de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado Caba fina, con el siguiente reparto:

Consejo, señora Toscano; doña Amelia, señora Rodríguez; Anita, señorita Sampadri; Juanillo, Sr. Simó-Raso; don Matías, Sr. Marchante; don Nicolás, Sr. Molinero; y José Antonio, Sr. Gatuellas.

GRAN TEATRO.—El debut de la compañía de zarzuela y opereta es inauguración de la temporada de primavera tendrá lugar el día 6, Sábado de Gloria, poniéndose en escena en la sección vespertina, que comenzará a las seis y media de la tarde, las apañadas operetas Molinos de viento y La manzana de oro; a las diez, Cavallera rusticana y El país de las hadas.

Las cuatro obras se presentarán con lujoso vestuario de Vila y decorado nuevo de Mariel, Lobo y Molli.

Están terminadas las obras de embellecimiento del teatro, nuevo y esplendoroso alumbrado y cómodas y elegantes butacas.

La primera sesión popular a mitad de precios se verificará el domingo.

Para la función inaugural se reciben ensayos en contaduría.

APOLO.—El sábado de Gloria se reanudarán las funciones en este teatro, poniéndose en escena, en las secciones primera y cuarta, la graciosa zarzuela El fresco de Goya; en la segunda, El baile de Luis Alonso, y en la tercera, la extraordinariamente aplaudida zarzuela El príncipe Osto.

El domingo, por la tarde, se pondrá en escena la interesante zarzuela melodramática en tres actos, divididos en siete cuadros, original de D. Manuel Fernández de la Puente, música de D. Manuel F. Caballero, titulada El lego de San Pablo.

Las localidades pueden solicitarse en contaduría desde hoy, a las horas de costumbre.

Opera en Sevilla

He aquí la lista de la compañía de ópera italiana que, dirigida por el maestro Tolosa, hará su presentación el sábado de Gloria en el teatro San Fernando:

Sopranos: Ceclia Gagliardi, Carmen Casanovi y Angeles B. García. Mezzosopranos: Virginia Guerrini y Luisa Buisen.

Tenores: Francisco Viñas, José Paganelli, Genaro de Tova e Isés Morgado. Barítonos: Gustavo Olivario, Francisco Molina y José Vela.

Bajas: Luis Rosatto, Antonio Vidal y Luis Portuñy.

Coro, baile, sesterías y siterzo del teatro Real.

Repertorio: Aida, Lohengrin, Favorita, Sansón y Dalila, Tanhauser, Tosca, Hugonotes, Trovador, Mefistófeles, Orfeo y Egleto.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer se celebró un suntuoso banquete en el palacio de los señores de Beistegui, en honor del expresidente de Méjico, general Porfirio Díaz y de su distinguida esposa.

Fueron los comensales: la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; el ministro de Estado y la marquesa de Alhucemas, el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclija; el ministro de Hacienda, Sr. Navarro Revolver; la duquesa viuda de Sotomayor, el capitán general marqués de Polvejeja y la marquesa; la condesa y el conde de Torre-Arlas; el primer introductor de embajadores, conde de Pío de Concha y su hijo la señorita de Silva; el conde de la Unión, D. Luis Erazza y los señores de Irujo, hermanos de los de Beistegui y actualmente huéspedes suyos. La señora de Irujo, dama muy bella y elegante, es hija del célebre financiero Sr. Limantour, ministro de Hacienda que fué en Méjico durante la presidencia del general Díaz.

Ha fallecido en los Estados Unidos el padre de Mrs. Hoover, la bella esposa del conde de dicha nación en Madrid.

Enviarnos nuestro pésame a tan distinguida dama.

Mañana, festividad de Santa Emilia Vicente, celebrarán sus días las siguientes fiestas:

Duquesa de Tovar; marquesas de Bragado López Bayo, Ahumada y viuda de Conde de Pardo Bezañ y viuda de las señoras de Rodríguez, Calbetón, Leizaola, Ezequiel Ezarraga, Potestad, Azopardo, Riego, Calderón y Geruelo, y viuda de Agón, Avil y Argüelles, y señoritas de Aldeasalar, Oliveira Calheira, y de Villavieja y Crooke.

También los celebran los marqueses de Irujo, Boodad Real, Alonso Martínez, C. Honda, Casa-Laligola, Cáceres y Santa de Carriz; condes de Casa-Vasconia y de Vizconde del Pontón, y Sres. Frances y González Arno, Alvear, Gil de Ortúño, Lampérez, Calabuz, Heredia y Iller.

Desbordamiento del Missisipi

Telegrafía de Memphis (Estados Unidos) que a consecuencia de los últimos temporales de lluvias se ha desbordado el Missisipi considerable extensión de la región kman.

Las aguas han inundado los campos y ciudades; muchas personas han tenido que abandonar sus hogares y huir a las montañas. Se calcula que han quedado sin alimentación en espantosa miseria más de 2.000 personas. Han sido recogidos los cadáveres de muchos arrastrados por las aguas.

Memphis. El desbordamiento del Missisipi es importante que jamás se ha visto. Considerables se hallan inundadas.

En Nickman (Kentucky), más de mil personas sin albergue de ningún género, y hambre.

Hasta ahora se tiene conocimiento de muertos a consecuencia de la inundación.

Memphis. A consecuencia de haberse roto el dique número 4, se han inundado las ciudades de Westport y de Miami.

COMBINACION DIPLOMATICA

El ministro de Estado firmó ayer siguientes disposiciones:

Acceptando la dimisión del segundo secretario de la Legación de Washington, D. Sáenz de Baranda.

Trasladando a Washington al segundo secretario de la Legación de Río Janeiro, Luis de Losada.

Acordando a segundo secretario a Janeiro a D. Alejandro del Río, que es tario de la tercera de Tokio.

Trasladando a la Legación en Tokio al secretario de tercera clase de este ministerio, Diego Aléazar Rosa de Togores.

NOTICIAS

Con ocasión de la Semana Santa han sido numerosos extraordinarios El Universal, dedicados a asuntos religiosos produciendo obras notables de arte.

También el ABC ha aumentado el número de sus pliegos para dar cabida a fotografías de los pasos más conocidos de la Pasión.

El sábado 6 del corriente, a las nueve de la noche, dará en la Casa del Pueblo la conferencia de la serie anunciada para los días 6 y 7 del corriente, el compañero Matigales. El tema que desarrollará es la venenosa de reorganizar la Federación gráfica española.

Por resultar tan interesantes dichos cursos, creemos que la Casa del Pueblo no tuvo en cuenta de tipógrafos el sábado, lo estuvo la primera verificada el 24 de febrero último.

La Junta general de la Unión Gráfica Litográfica ha acordado conceder un premio de 250 pesetas al estamperado o maquinista durante el año actual, haya demostrado espíritu.

Este premio será entregado el día 24 de diciembre del corriente año.

Para el nombramiento del agraciado obreros litógrafos de cada casa asociada pondrán un candidato al comité de dirección esta Sociedad.

Distribución de un crédito

Suscripciones y material científico de Archivos, Bibliotecas y Museos

Por el ministerio de Instrucción pública ha distribuido en la siguiente forma el crédito de 20.000 pesetas consignado en presupuesto para suscripciones y adquisición de material científico y demás gastos de los Archivos, bibliotecas y Museos:

Al Archivo Histórico Nacional, 4.000 pesetas.

Al Museo Arqueológico Nacional, 3.000 pesetas.

Al Archivo General de Simancas, 2.000 pesetas.

Al Archivo General Central de Alcalá Henares, 1.000 pesetas.

A la Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, 2.000 pesetas.

A la Facultad de Derecho de Madrid, 2.000 pesetas.

A la Biblioteca de la Facultad de Medicina de Madrid, 500 pesetas.

A la Biblioteca de la Facultad de Farmacia de Madrid, 500 pesetas.

A la Biblioteca del Museo de Ciencias de Madrid, 250 pesetas.

A la Biblioteca de la Escuela de Arquitectos de Madrid, 250 pesetas.

A la Biblioteca de la Escuela Industrial de Madrid, en la calle de San Mateo, 500 pesetas.

A la Biblioteca Universitaria de Santiago, 300 pesetas. A la Biblioteca Universitaria de Sevilla, 250 pesetas. A la Biblioteca Universitaria y Provincial de Valladolid, 600 pesetas. A la Biblioteca Provincial y del Instituto de Guadalupe, 200 pesetas. A la Biblioteca Provincial y del Instituto de Bilbao, 150 pesetas. A la Biblioteca Provincial y del Instituto de Córdoba, 150 pesetas. Al Museo Arqueológico de Barcelona, 1.500 pesetas. Al Museo Arqueológico de Burgos, 150 pesetas. Al Museo Arqueológico de Murcia, 150 pesetas. Al Museo Provincial de Antigüedades de Sevilla para los gastos que ocasiona la unión de la piedra, creída de la estatua de Mercurio, con la estatua de Apolo, á que pertenece, 450 pesetas.

Información telegráfica

EXTRANJERO
El comandante Lang
Roma 4.
Ha abandonado el hospital, completamente restablecido, el comandante de coraceros Lad, herido cuando el reciente atentado anarquista contra Víctor Manuel.
El servicio obligatorio y las Congregaciones
Roma 4.
Las Congregaciones, presididas por el Cardenal Vives y Tató, ha tomado el acuerdo de que se admitan en las Ordenes á todos los jóvenes que se encuentren en condiciones, aunque no hayan prestado el servicio militar. Sólo se les obliga á que pasen de misioneros en lejanas regiones el tiempo que debían permanecer en el servicio militar.
Vapores transatlánticos
Habana 4.
Procedente de Puerto Rico, llegó el Innes á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Buenos Aires.
Habana 4.
Procedente de La Coruña llegó ayer á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Reina Cristina.
Suez 4.
Con rumbo á Colombo ha salido ayer de este puerto el vapor Alicante, de la Compañía Transatlántica.
Ministro belga
Bruselas 5.
El general Michel, comandante de la cuarta brigada de Artillería, ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Aviador estrellado
Longbeach (California) 4.
El aviador Roges cayó ayer con su aparato desde considerable altura, matándose instantáneamente.
PROVINCIAS
Los tipógrafos valencianos.— Suicidio de un loco
Valencia 4.
La huelga de tipógrafos sigue en el mismo estado, con tendencia á agravarse. El gobernador ha celebrado ya varias conferencias con obreros y patronos. Para hoy, y en evitación de posibles escenas desagradables, las autoridades tienen tomadas precauciones. Una pareja de la benemérita, que prestaba sus servicios en las afueras de Cuarte, detuvo á un individuo sospechoso. Cuando la pareja trataba de conducirlo, el hombre sacó un frasco y se bebió el líquido que contenía, poniéndose rápidamente enfermo. En el hospital fué reconocido por los enfermeros como un pobre extraviado que padece manía persecutoria. Su estado es gravísimo.
Escándalos municipales
San Sebastián 4.
En la sesión del Ayuntamiento se ha producido un gran escándalo con motivo de la discusión sobre la colocación de crucifijos en las cantinas escolares. Los concejales de la derecha y de la izquierda se insultaron violentamente, oyéndose las palabras «Canaleja», «Granujas» y otras

por el estilo, tomando parte en el escándalo el público que presenciaba la sesión. El alcalde mandó que despejara el salón, continuando la discusión en sesión secreta. Terminado este asunto, se puso á discusión la cuestión de la circulación de carruajes, durante los días de Jueves y Viernes Santo, acordándose no circularlos. Ha quedado solucionada la huelga de los pintores; mañana reanudarán el trabajo.
El general Aguado.—Los consumos
Alcira 4.
El capitán general, acompañado del gobernador civil y el alcalde de Valencia, estuvo ayer en el pueblo de Algemisi, donde fué recibido con mucho entusiasmo. Una comisión de mujeres ha visitado al gobernador para pedirle que desparazara los felatos de consumos y se pague el impuesto por reparto.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION
Libertad, 29

Los bandidos de automóvil

París 4.
La policía ha detenido en Lonars á Eduardo Carony, uno de los principales bandidos automovilistas que han intervenido en los crímenes realizados últimamente. Eduardo Carony no opuso la menor resistencia. Registrado por los agentes, se le encontraron dos revólveres cargados. Mientras se le conducía, en automóvil, á París, intentó suicidarse bebiendo un veneno que llevaba en un frasco. Los agentes que le vigilaban impidieron sus propósitos.

París 4.
Al ser registrado Carony en la Prefectura, se le encontraron 150 francos en metálico. Numeroso público, conoedor de la llegada á París del bandido automovilista, se agolpó en los alrededores de la estación, y á duras penas pudieron evitar los gendarmes que le escoltaban que la gente diera buena cuenta del preso. Al comparecer ante los magistrados, Carony adoptó una actitud burlona, limitándose á negar hubiera tenido participación en los atentados ejecutados por la partida de Garnier. Esta noche fué atado Carony de un fuerte cable que le produjo, sin duda, la bala que se oteó durante el interrogatorio, y que contenía ferrosilano. Su estado no ofrece, sin embargo, gravedad. La prensa de hoy dedica preferente atención á la captura de Carony, y se extiende al comentar las chances de éste con los magistrados, que demuestran conservar perfecto dominio de sí mismo. El médico que le visitó cuando intentaba envenenarse y que le hizo hablar, ha manifestado que Carony daba muestras de poseer una inteligencia cultivada, y tener grandes conocimientos de química y de filosofía.

La guerra italo-turca

Roma 3.
Carecen de fundamento las noticias de conducto turco, respecto á la situación de las tropas italianas en Derna. Desde el día 3 del mes pasado, en que las fuerzas turco-árabes fueron rechazadas, la situación es estacionaria. El enemigo trató el día 30 de desviar el canal de agua potable de que se surte el ejército italiano; pero afortunadamente, cañones de su artillería, obligándole á desistirse de su empresa.

DE MARRUECOS

Las tribus rebeldes de Fez
Fez 3.
Continúa la agitación entre las tribus de la región de Sefru. Los jefes de las mismas se reunirán en breve con objeto de ponerse de acuerdo, según se cree, para intentar un nuevo ataque. Con el fin de mantener latente la agitación entre los indígenas, se hace correr en diversas tribus el rumor de que los franceses tienen prisionero á Muley Hafid en Fez. Las tropas del general Ditte han comen-

zado á efectuar movimientos en la región de los Zemmur, habiendo salido una columna de Sonbalaría.

Declaraciones del Sr. Canalejas

Sevilla 4.
El Sr. Canalejas, acompañado del gobernador y de varios amigos, pasó á pie esta mañana por las calles céntricas, haciendo algunas compras. Al pasar por la calle de las Siervas, entró en la Casa de Correos, viendo el estado en que se hallan las obras de la misma; después entró en una callecuela, donde tomó un refresco, regresando luego al Gobierno civil, en el que recibió, momentos después de llegar, á los periodistas. A éstos manifestó el Sr. Canalejas que nada interesante tenía que comunicarlos respecto á política; cuando á otros asuntos, sólo pudo decirles—añadió—que la huelga de Asturias puede considerarse como solucionada ya. —Y de las negociaciones franco-españolas—preguntó un periodista.—¿puede el señor presidente decirnos algo? —Benévolo—contestó el Sr. Canalejas—que ha de aprovechar la estancia del embajador de Francia en Sevilla para conversar con él sobre ellos. Y tal vez hayan de influir nuestras conversaciones sobre la marcha de los *pouplers* que tienen entabladas á ambos Gobiernos, aunque ello es no ha de ser decisivo tal influencia, ya que tiene que llevar, y por cierto que los lleva muy bien estos tratados (internacionales, el ministro de Estado. El presidente del Consejo ha recibido esta mañana y esta tarde muchas visitas de políticos y particulares. Las habitaciones del Sr. Canalejas están convertidas en verdadero jardín, tanto son los ramos y cascadas de flores en ellas depositadas con que le han obsequiado las damas y personalidades sevillanas. Por su parte, la esposa del presidente ha enviado á la del embajador de Francia una hermosa *corbille* de clavetes, rosas y zarzabares.

EL HAMBRE EN LA INDIA

En la región de Bombay se aversina una situación verdaderamente grave, á consecuencia de la tremenda escasez de forrajes, que nuda á la partizaga sequía que ha agotado fuentes y pozos, está produciendo la ruina de casi todo el ganado de labor. En un sólo distrito más de 30.000 cabezas están enfermas. Si la situación no mejora, es de temer que muy pronto se desarrolle un hambre general que diezme el país. El gobierno ha gastado ya más de 500.000 rupias en socorros, pero ni esta suma ni las que los particulares han donado, bastan para remediar el mal. También ha organizado el gobierno numerosas obras públicas para auxiliar á los muchos labradores que se hallan sin trabajo á consecuencia de la muerte de sus bestias de labor. Aun suponiendo que los socorros demandados—tan considerables como los destinados al distrito Norte de Bombay alcanzan á 2.600.000 rupias—llegasen á tiempo, la situación continuaría siendo difícil, pues para el reparto de forrajes y otros socorros, no disponen las Compañías ferroviarias del material necesario.

Jueves Santo en Madrid

Ha sido muy numerosa la concurrencia de fieles en las iglesias con motivo de la visita á los sagrarios. En todos los templos, y muy en particular en la Catedral, se han celebrado esta mañana los Oficios con extraordinario aparato. En la Catedral ofició de Pontifical el prelado de Madrid, asistido por todo el sabbido catedral. Igualmente ha revestido gran solemnidad en el citado templo la ceremonia del Lavatorio, así como el *Miserere*. Entre los monumentos ó sagrarios que más han llamado la atención, ha sido el de la capilla mayor de la Iglesia de Santa María. En la procesión de mañana por la tarde, además de los pasos ya vistos, se llevarán los de

«La Verónica» y «La Oración del Huerto», res-tañados respetivamente por el escultor Sr. Moreno Sastre.

Balance del día

El tiempo favorece con su esplendidez las fiestas de Semana Santa. Madrid estuvo hoy animadísimo, viéndose los templos muy concurridos de fieles. En el Palacio Real se celebró esta tarde el Lavatorio, con asistencia de los Reyes, los Infantes, los ministros, grandes de España y altos funcionarios palatinos. Como de costumbre, en las calles céntricas, especialmente en la de Alcalá, la animación fué extraordinaria durante la tarde. El embajador de España en Londres, señor Villaurrutia, llegó anoche á Madrid. Esta mañana conferenció con el ministro de Estado, y cuando regresó de Sevilla el presidente del Consejo, celebrará algunas entrevistas con el Sr. Canalejas para recibir instrucciones del Gobierno acerca de las negociaciones que se seguirán con el Gobierno inglés, para acordar el régimen de Tánger que ha de convulsarse en la negociación que siguen España y Francia respecto á Marruecos. El Sr. Villaurrutia regresará la semana próxima á Londres. Anoche marchó á Ronda y Algeciras el presidente del Congreso y á Toledo el ministro de la Guerra. El ministro de Hacienda, antes de marchar á su finca de Húmers, reunió ayer á los directores del ministerio, dándoles instrucciones para la redacción de los presupuestos de sus respectivos departamentos. Dice *El Liberal* que en las líneas generales que trazó á los directores el ministro de Hacienda, figuran como norma en los ingresos no crear nuevos impuestos y obtener de los existentes el rendimiento debido y en los gastos no rebasar la cifra de los ingresos.

Muévase mucho estos días los republicanos con motivo del nuevo partido que se trata de organizar, que titularán reformista, y que cristalizará en el banquete que darán el domingo próximo á D. Melquíades Álvarez. Al mismo tiempo que se da surgimiento á esta nueva agrupación, se habla entre los republicanos de llegar á la formación del partido único federando los distintos partidos, lo cual no se acompaña bien con la organización de nuevas agrupaciones y las incompatibilidades de sus jefes. El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana por teléfono con el Sr. Canalejas, para darle cuenta de las noticias recibidas de provincias en su ministerio.

CHARADA

—¿Cuándo celebra su santo prima segunda, María?
—Me parece que es en Julio, pero no recuerdo el día. Lo más cuatro cinco sexta es que vaya á Rafael, pues piensa hacerle un regalo, y se lo pregunte á él.
—Un cinco tres con burlete (hay falta de ortografía), que á pesar de la amistad, no te lo consentiría.
—No te incomodes por eso ni te pongas de ese modo y acompañame y verás mi gran gabinete todo.
L. Fernández Rodríguez
(La solución el sábado.)
Solicitud á la charada anterior:
EN TRES CA-MOS

GULTOS

Santo de mañana.—Viernes Santo.—San Vicente Ferrer, c. niozor, y Santos Eulalia é Irene.
—No se debe comer carne.
A las cinco y media de la tarde, en la Iglesia de Jesús, subida de la sagrada imagen de nuestro Padre Jesús y solemnemente *Miserere*. En San Luis de los Franceses sermón de Pasión á las seis y media, predicando el señor rector.
Santo de pasado mañana.—Sábado Santo.
—Santos Celestino, Papa y confesor, y Marcellino.
—No se debe comer carne.
En la capilla del Ave María misa rezada á las once, rosario y á las doce comida á 40 mujeres pobres. En el Perpetuo Socorro, rosario, plática y ejercicio en honor de la Santísima Virgen. En Santa Isabel, á las siete y media, sermón de Resurrección.
IMPRENTA DE EL CORREO.

Bolsa de París
París 4.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96 25.—3 por 100 francés, 92 77.—Fabra.

Bolsa de Londres
Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 00.—Fabra.

Catarros—Tos Jarabe de Heroína

(BENZO-GINÁMICO)
del Dr. Madariaga
AGRADABLE y eficaz remedio contra los *catarros* recientes y crónicos *tos, ronquera, fatiga, y expectoración* consiguiente, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la *tuberculosis*, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Tuberculosis

CIPRIDOL
DEL
Doctor CHAPELLE
Este producto se representa bajo dos formas:
1.º Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal.
Especialmente recomendado para ciertas afecciones específicas este nuevo producto conviene igualmente en las *hipertensas, los abcesos, trios, lamparón, la pituita maligna* y presta grandes servicios en las afecciones *diatélicas microbianas*.
Malaria, Fiebre amarilla, Enfermedades epidémicas en general.
2.º Inyecciones intramusculares de cipridol que no se exponen sin receta del Médico.

BOLSA DE BILBAO
Cotización del día 2 de Abril de 1913
ACCIONES

Banco de Bilbao	326 00
Banco de Vizcaya	294 00
Credito de la Unión Minera	480 00
Unión Rosnera Española	97 00
Sociedad general de la Industria y Comercio	000 00
Hidroeléctrica Iberica	110 00
Minas de Villadit	100 00
Sierra Menera	000 00
Sierra Almagrera	7 00

BOLSA DE BARCELONA
Cotización del día 2 de Abril de 1913
ACCIONES

Banco Hispano-Colonial	146 50
Compañía de Tabacos de Filipinas	71 00
Compañía Transatlántica	00 00
Ferrocarril Orense á Vigo	24 65
Sociedad Hullera Española	154 00

FOLLETO DE EL CORREO

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

pobretas de Brisotinos antes de ir á la guillotina. El ruido cada vez era más amenazador, pues se oía ródar ya á la artillería, y un tropel de gente pasó por delante del Temple gritando: —¡Vivan las sesiones! ¡Viva Henriot! ¡Abajo los Brisotinos! ¡Abajo los Rolandistas! ¡Abajo madama Veto!
—Bueno, bueno—dijo Tison frotándose las manos;—voy á abrir á Mme. Veto para que goce sin obstáculo del amor que la profesa su pueblo.
Y se aproximó al postigo de la fortaleza.
—¡Hola, Tison!—gritó una voz formidable.
—¿Mi general?—contestó éste deteniéndose.
—¡Hoy no se sale—dijo Santerre;—las prisioneras permanecerán encerradas en su cuartel.
La orden era sin apelación.
—Bueno—dijo Tison,—un trabajo menos. Dixmer y Morand se dirigieron una mirada fúlgubre; en seguida, esperando aunque inútilmente que diera la hora de la facción, se fueron ambos á pasarse sin afectación entre la cantina y la tapia que daba á la calle de Porte-Foin. Allí comenzó Morand á medir la distancia, dando pases geométricos, es decir, de tres pies.
—¿Qué distancia?—preguntó Dixmer.
—De sesenta á sesenta y un pie—respondió Morand.

CAPÍTULO I

ABNEGACION

Al día siguiente en que pasaron las sesiones que acabamos de referir, es decir, el 1.º de Junio, á las diez de la mañana, Genoveva estaba sentada en su lugar acostumbrado, cerca de la ventana, preguntándose por qué después de tres semanas amanezcan los días tan tristes para ella, por qué estos días pasaban lentamente, y, en fin, por qué en lugar de esperar con ansia la tarde, la esperaba ya con espanto. Sus noches, sobre todo, eran tristes; sus noches, que antes eran tan hermosas; esas noches que se desahaban pensando en la vispera y en el día siguiente. En aquel momento sus ojos se fijaron en un magnífico cajón de clavos matizados y rojos que durante el invierno sacaba de aquel invernadero, donde había estado encerrado Maurilio para hacerlos abrir en su cuartel. Maurilio le había enseñado á cultivarlos en aquel aserrate de caoba en que estaban encerrados, ella los había regado y limpiado cuidadosamente, mientras Maurilio iba á verla, porque que se complacía en manifestarle todas las tardes los progresos que, gracias á los cuidados fraternales de ambos, habían hecho aquellas onestadoras flores durante la noche; pero desde que Maurilio dejó de ir, los pobres clavos habían sido desahucados, y lánguidos, viados y amarillos inclinaban su cabeza medio marchitos. Genoveva comprendió sólo al verlos la razón de su misma tristeza, y se dijo á sí misma que se contentara á las flores lo que á ciertas amuletas, que cuando se cultivan con pasión crecen, y acreciendo desplazan el ánimo y dilatan el corazón; pero llega una hora menguada en que el espíritu ó la desgracia sortea de raíz la amis-

dad, y el corazón, que por esta amistad vivía, se comprime y desfallece. Genoveva sintió entonces la angustia horrible de su corazón; el sentimiento que había querido combatir y que aún había esperado vencer, se despertaba más fuerte en el fondo de su pensamiento, haciéndole temer que sólo moría en aquel corazón. Entonces tuvo un momento de desesperación, porque conoció que cada vez era más impotente para la lucha; inclinó dolosamente la cabeza, besó uno de aquellos botones marchitos y lloró. En el momento de enjugarse los ojos entró su marido; pero se hallaba éste tan entregado á sus propios pensamientos, que no advirtió aquella crisis dolorosa que acababa de experimentar su mujer, ni reparó la rubicundez denunciadora de sus párpados. Verdad es que apenas vió Genoveva á su marido, se levantó vivamente y corrió hacia él, procurando volver la espalda á la ventana para interceptar la esencia luz que á la sazón penetraba por ella. —¿Qué hay?—dijo á su marido, afectando la mayor serenidad. —Nada de nuevo; es imposible acercarse á ella, imposible hacer llegar nada á sus manos, y hasta imposible verla. —¿Cómo?—exclamó Genoveva;—¿son todos ese ruido que ha habido en París! —Precisamente ese ruido ha hecho redoblar los vigilantes, temiéndose que á favor de la agitación general se hiciera alguna tentativa sobre el Temple, y cuando S. M. iba ya á subir á la plataforma, dió orden Santerre para no dejar salir á la reina, ni á madama Isabel, ni á madama real. —¡Pobre caballero, qué disgusto tan grande habrá tenido!

—Se puso desesperado cuando vió que se nos escapaba aquella ocasión; se quedó tan pálido, que me lo llevé conmigo temiendo que se deslata. —¿Pero no había en el Temple ninguna municipal concilio tuyo?—preguntó Genoveva con tímidez. —Debió haber habido uno, pero no fué. —¿Quién? —El ciudadano Maurilio Lindey—dijo Dixmer en un tono que se esforzaba por hacer indiferente. —¿Y por qué no ha ido?—preguntó Genoveva, haciendo el mismo esfuerzo sobre sí misma. —Está enfermo. —¿Enfermo él? —Sí, y aun de gravedad, puesto que siendo tan patriota como sabes, se ha visto obligado á esdr á otro su turno. —¿Qué lástima! —Pero aun cuando hubiese ido, ya comprendes, Genoveva, que hubiera sido lo mismo; pues rotas como están nuestras relaciones, acaso hubiera evitado hasta la ocasión de hablarle. —Cree, amigo mío,—dijo Genoveva,—que exageras la gravedad de la situación. Maurilio puede tener el espíritu de no venir á casa, algunas razones frías para no verte; pero no por eso es nuestro enemigo. La frialdad no excluye la política, y estoy segura que al verte ir hacia él, hubiera andado la mitad del camino. —Genoveva,—dijo Dixmer—para lo que esperábamos de Maurilio, se necesitaba más que política; pues acaso no era demasiado una amistad real y profunda. Ahora bien, esa amistad no existe, ¿qué esperanzas podemos ya tener por este lado?

Y Dixmer lanzó un suspiro inclinando la frente, casi siempre tan tranquila. —Pero al consideras—dijo tímidamente Genoveva,—á Maurilio tan necesario á tus proyectos... —Es decir—respondió Dixmer,—que desearo llevarlo á cabo sin él. —Pues bien, ¿entonces por qué no haces otra tentativa para renovar la amistad del ciudadano Lindey? Creía Genoveva que llamando á Maurilio por su apellido, la entonación de su voz era menos tierna que cuando le nombraba con su nombre de bautismo. —No, no puede ser,—dijo Dixmer meneando la cabeza;—ya he hecho cuanto podía hacer; cualquiera otra gestión parecería singular y despertarían necesariamente sus sospechas; no, Genoveva; además yo veo más lejos que tú en este asunto; hay una llaga en el fondo del corazón de Maurilio. —¿Una llaga?—preguntó Genoveva conmovida. —¡Oh! ¡Dios mío! ¿qué quieres decir con eso? Habla, esposo mío, habla. —Querido decir, y tú estás tan convencida como yo de esto, que hay en nuestro cumplimiento con el ciudadano Lindey algo más que un espíritu. —¿Pues á qué atribuyes entonces este rompimiento? —Al orgullo tal vez—dijo vivamente Dixmer. —¿Al orgullo?... —Sí, acaso creerías esa semiliteraria, que bajo su patriotismo conserva todas sus susceptibilidades, acaso creería, digo, que nos hacía demasiado honor en concedernos su amistad á nosotros fabricantes de pieles; tal vez habríamos faltado en algo á ese republicano compa-

AUTO-CENTRAL

Calle Gobernador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS
DE TURISMO, INDUSTRIALES
Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, y accesorios por el comprador, vigiliándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.
Landaulet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó torpado, desde ptas. 5.500
Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.
Tonneaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.
Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, diríjase á

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

METALES

PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de Paris

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **MONTEVIDEO**
directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (agraciada), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Saguntia, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concombientes directos. También carga para Marsalbo y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 24 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **O. DE EIZAGUIRRE**
directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI**
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo
El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona el vapor **O. DE CADIZ**
con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato sumero, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XII**
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafrma y Paifíco con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.
El vapor **ALFONSO XIII**
saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los siguientes días del corriente mes de Abril: de Bilbao el 13; de Santander el 11; de Gijón el 18; de Coruña el 13 y de Vigo el 14, regresando con las mismas escalas.
En el próximo mes de Mayo el vapor **REINA MARIA CRISTINA**
hará otra expedición extraordinaria en las mismas fechas.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos
Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?

NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA

CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero
SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A
The Hardy Patent Pick Co. Ld, Sheffield, Inglaterra

COMPANIA DEL FRENO A VACIO

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15
PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, Paris, 1879. Internacional, Londres, 1885. —Universal, Paris, 1889.—Gran premio en la Exposición universal Paris, 1900.—Exposición Internacional de Milán 1905. Fuera de concurso.—Miembros del Jurado.— Construcción sencilla.—Acción muy silenciosa.—Entrenamiento casual.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.
Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adoptado en 573 redes camiones de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andaluces, Huelva, Granada; Bobadilla, Algeciras, Líbano; Almería; Tortulva, Soris; Tarragona, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander, Bilbao, Portugal; Reonómicos de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lizama; Cedeña, Triano; Puerto Santa María, Sanicrux; Luchana, Munguia, Las Arenas, Pencia; Bilgobar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamarraga; Salamanca á la Frontera; Lorca, Beza, Aguilas; San Julián de Muzquiz, Castro Urdiales; Cantábrico.—**TRANVIAS:** Barcelona, San Gervasio; Sardinero, Santander; Urbino de Santander; Valencia al Grau; Grau de Valencia á Torti; Avilés á las Salinas.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cólica, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, pleuresías de invasión ó de rápida, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, ampollas, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian enseguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el **Aceite Eléctrico de Grath** sobre el cual se aplica una plancha de resaca tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quite la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. De Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: **Doctor Chas. De Grath's Electric Oil**, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

HUMORES de la sangre

Quando este rojo líquido se infecta de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó incapacita para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se separan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como el contacto de la fruta podrida se escha á perder insana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se encubre al trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velocis, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 ,,

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Moral) y LISBOA (Tráfaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU**

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Gula práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCION TELEGRÁFICA: **GEINCO**